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Postadresse: Postboks 8011 Dep 0030 Oslo 
Kontoradresse: Teatergt. 9 Telefon* 22 24 90 90 

Org no.: 983 887 406 

Spørsmål nr. 1909 til skriftlig besvarelse - Oversikt over fordeling av 
midler til investeringer og vedlikehold ved de tre sykehusene i Sørlandet 
sykehus (Arendal, Kristiansand og Flekkefjord)  

 

Jeg viser til brev av 12. juni 2020 fra Stortingets president med følgende spørsmål til skriftlig 

besvarelse fra stortingsrepresentant Tellef Inge Mørland:  

 

"Finnes det en oversikt over hvordan årlige midler til investeringer og vedlikehold ved hvert 

av de tre sykehusene i Sørlandet sykehus (Arendal, Kristiansand og Flekkefjord) er blitt 

fordelt de siste årene (beløp og til hvilke større tiltak), og hvordan ser denne oversikten 

eventuelt ut? 

 

Begrunnelse: 

Viser til skriftlig spørsmål dok. nr. 15:1808 (2019-2020), der helseministeren ble spurt om 

hvordan årlige midler til investeringer og vedlikehold ved hvert av de tre sykehusene i 

Sørlandet sykehus var blitt fordelt siden 2010. Svaret inneholdt ingen tilbakemelding på 

denne fordelingen, heller ikke for kun de siste årene." 

 

Svar: Departementet har ikke oversikter over fordelingen av investeringsmidler i 

helseforetak. Henvendelsen er derfor videresendt til Helse Sør-Øst RHF som har innhentet 

redegjørelse fra Sørlandet sykehus HF. Sørlandet sykehus opplyser at de prioriterer 

investeringer i bygg og utstyr ut fra teknisk tilstand, pasientsikkerhet og klinikkenes behov i 

henhold til vedtatt funksjonsfordeling, uavhengig av geografi. 

 

Sørlandet sykehus HF opplyser videre at det tilstrebes en lik standard og kvalitet på bygg og 

utstyr på tvers av klinikker og geografi. Fordelingen av alle investeringstiltak mellom de tre 
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Side 2 
 

sykehusene kan derfor variere fra år til år. Gjennomsnittsalderen på helseforetakets 

medisintekniske utstyr (MTU) er høy, men har ikke økt de seneste årene. Når det gjelder 

bygningsmassen opplyser helseforetaket at det er et betydelig «vedlikeholdsetterslep» på 

alle lokalisasjoner, men er størst i Kristiansand. 

 

Sørlandet sykehus HF opplyser at de største enkeltinvesteringene siste ti år er som følger: 

 

MTU: 

Arendal:         2 stk. CT, 2 stk. MR, PCI-lab, kirurgirobot (gavemidler) 

Kristiansand: 3 stk. CT, 2 stk. MR, 2 stk. strålemaskiner 

Flekkefjord:    3 stk. bildemodaliteter 

 

Bygg: 

Klinikk for psykisk helse (KPH):  Nybygg DPS Strømme, nybygg ARA poliklinikk. 

Arendal:  Etablering odontologisk senter, oppgradering helikopterbasen, brannsikringstiltak. 

Kristiansand: Rehabilitering operasjonsavdeling, etablering dagkirurgi, 

nødstrøm/reservekraft, flomsikring. 

Flekkefjord:  Etablering av dialyse. 

 

Sørlandet sykehus HF har utarbeidet oversikt over regnskapstall for investeringer fra 

1.1.2010 til 31.5.2020. Det opplyses at kategorien «Annet» omfatter teknisk utstyr (skyllerom, 

kjøkken, renhold m.m.). Kostnader til IKT og annet registreres i hovedsak på Kristiansand, 

selv om det er tiltak på tvers av geografi. Større vedlikehold av bygningsmassen føres i 

hovedsak som investeringer og er inkludert i oversikten under. Generelt vedlikehold, løpende 

reparasjoner og teknisk drift  av bygningsmassen og vedlikehold av MTU gjøres i hovedsak 

av lokale tekniske enheter på de tre sykehusene og regnskapsføres som driftskostnader. 

Regnskapet gir dermed ikke oversikt over generelt vedlikehold. Sørlandet sykehus HF 

opplyser at de tekniske enhetene er dimensjonert i forhold til størrelsen på bygningsmasse 

og utstyrspark.  
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Tabell: Regnskapstall investeringer for 1.1.2010 til 31.5.20201 
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Bent Høie 

 

 

 

 

 

 

 

                                                
1 Investeringsoversikten viser enkelte negative tall. Sørlandet sykehus HF har opplyst at dette har sin bakgrunn i 

opprydning i anleggsregistret etter at investeringer er ført på uriktige anleggsgrupper.  
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